Małgorzata Kosteczko
Scenariusz lekcji języka polskiego w klasie IV.

Temat:  Asy ortografii to my! Powtórzenie i utrwalenie zasad pisowni wyrazów z „rz” i „ż”.

Cel główny: powtórzenie i utrwalenie pisowni wyrazów z „rz” i „ż”.
Cele szczegółowe: 

   Uczeń zna podstawowe zasady pisowni wyrazów z rz i ż, poprawnie zapisuje wyrazy 
z trudnością ortograficzną i wyjaśnia ich pisownię; wykazuje się spostrzegawczością 
i czujnością ortograficzną; wypowiada się pełnymi zdaniami.

Metody: praca z tekstem, pogadanka,  rozmowa kierowana.
Środki dydaktyczne: karty pracy, ćwiczenia interaktywne: aplikacja learningapps.org; eduelo.pl,  zeszyt ćwiczeń.

Tok lekcji: 

1. Czynności organizacyjne.

2. Wprowadzenie do tematu lekcji. 
Uczniowie otrzymują karteczkę, na której znajduje się łamaniec językowy. Muszą go przeczytać: najpierw powoli, a potem nieco szybciej- za każdym razem starannie i wyraźnie,

 z odpowiednią dykcją. Mówią też,  o jakiej trudności ortograficznej będą rozmawiać podczas lekcji.
 (Leży Jerzy koło wieży i nie wierzy, że na wieży siedzi żołnierz, co ma kołnierz pełen jeży.
 Gdy Pomorze nie pomoże, to pomoże może morze, a gdy morze nie pomoże, to pomoże może las. Jak Pomorze nie pomoże, to pomoże może morze, a jak morze nie pomoże, to pomoże może Gdańsk.)

3. Zapisanie tematu lekcji.

4. Wykonywanie zadań utrwalających.
5. Podsumowanie lekcji: https://www.eduelo.pl/quiz/204/czesc/1/  i zadanie pracy domowej.
Uczeń: 

- dopisuje do podanych wyrazów takie słowa pokrewne, aby zachodziła w nich wymiana  r
na rz, nazywa części mowy i potrafi je utworzyć
- wyjaśnia pisownię, klasyfikuje wyraz do odpowiedniej grupy: rz i ż (aplikacja learningapps.org)

- układa wyrazy z podanych liter i sylab, zaznacza trudność ortograficzną, wyciąga wnioski

- wykazuje się czujnością ortograficzną
